
（１）実施期間

　　２０２３年１月１６日（月）～２月６日（月）

（２）回答率

学年 履修数 回答数 回答率 履修数 回答数 回答率

1年 5,873 3,752 63.9% 1,454 1,100 75.7%

2年 5,257 2,789 53.1% 2,926 988 33.8%

3年 5,692 2,674 47.0% 970 400 41.2%

4年 1,592 471 29.6% 3,103 1,955 63.0%

大学院 65 35 53.8% 9,961 5,243 52.6%

合計 18,479 9,721 52.6% 65 35 53.8%

18,479 9,721 52.6%

（３）質問項目

（質問１） この授業で１週間当たりの、課題を含む予習・復習の合計時間を教えてください。

（質問２） 授業はシラバスを基本として進められましたか？

2022年度（後期） 受講アンケート

学科

機械電気工学科

建築学科

航空宇宙工学科

情報メディア学科

経営経済学科

大学院

合計

11.1% 7.1%

15.5%

20.8%

45.5%

４時間以上

３時間～４時間

２時間～３時間

約２時間

２時間未満

8.4% 9.9% 11.5% 14.0% 11.5% 10.8%
8.1% 5.0%

10.3% 9.7%
8.3% 6.0%

18.1% 18.3%
19.0% 18.4%

18.4%
13.1%

24.3% 23.7%
17.5%

23.9%
23.4%

18.6%

41.2% 43.1% 41.8%
34.0% 38.5%

51.5%
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４時間以上 ３時間～４時間 ２時間～３時間 約２時間 ２時間未満

82.3%

9.4%

7.3% 0.5% 0.5%

シラバス通りであった

まれにシラバスの内容と異なることがあった

どちらともいえない

ほとんどシラバス通りではなかった

シラバス通りではなかった

76.9%
85.8% 90.0% 84.9% 83.6% 81.1%

11.8%
10.8% 5.8% 8.8% 9.7% 9.0%

9.8%
2.9% 3.0% 5.1% 5.6% 8.8%

0.5% 0.2% 0.8% 0.5% 0.5% 0.6%
0.9% 0.2% 0.5% 0.7% 0.6% 0.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

機電 建築 航空 情報 工学部 経営経済

シラバス通りであった まれにシラバスの内容と異なることがあった

どちらともいえない ほとんどシラバス通りではなかった

シラバス通りではなかった



（質問３） 成績評価方法の説明はありましたか？

（質問４） 教員は学生の様子をよく見て、コミュニケーションをとりながら授業を進めてくれましたか？

（質問５） 対面授業の場合、教員は学生の私語や遅刻等に適切に対処していましたか？ 遠隔授業の場合、教
員は遠隔授業に適切に対応していましたか？

95.5%

4.5%

説明があった 説明は無かった

67.9%

17.9%

10.4%

2.1% 1.8%

とっていた

おおむねとっていた

どちらともいえない

とることもあった

とっていなかった

60.9%
74.3% 70.8%

63.5% 65.9% 69.5%

22.1%

16.5% 18.0%
22.0% 20.5% 15.7%

11.5%
5.5% 8.8% 9.9% 9.2% 11.4%

3.6% 2.4% 1.5% 2.6% 2.7% 1.6%
1.8% 1.3% 1.0% 2.0% 1.7% 1.8%
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とっていた おおむねとっていた

どちらともいえない とることもあった

とっていなかった

72.8%

17.3%

7.8%
1.2% 0.9%

対処していた

おおむね対処していた

どちらともいえない

対処することもあった

対処していなかった

70.2%
77.7% 79.3%

68.7% 72.0% 73.4%

19.5%
15.2% 13.3%

22.5% 19.3% 15.6%

7.8% 5.6% 6.0% 6.4% 6.5% 8.9%
1.3% 1.0% 0.8% 1.4% 1.2% 1.2%
1.2% 0.5% 0.8% 1.1% 0.9% 0.9%
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対処していた おおむね対処していた

どちらともいえない 対処することもあった

対処していなかった

94.5% 96.1% 94.3% 96.5% 95.7% 95.3%

5.5% 3.9% 5.8% 3.5% 4.3% 4.7%
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説明があった 説明は無かった



（質問６） 教員の話し方や配付資料の文章表現は適切でしたか？

（質問７） 教員は授業が理解しやすくなるように、創意・工夫をしていましたか？

（質問８） 総合的に判断して、この授業に満足していますか？

69.0%

20.2%

7.6% 2.1% 1.1%

理解できた

おおむね理解できた

どちらともいえない

理解できることもあった

理解できなかった

63.2%
73.1% 72.3%

61.3% 65.4%
72.1%

22.7%

20.3% 19.5%
27.4% 23.9% 17.1%

9.2%
3.5% 5.5% 6.9% 6.6% 8.4%3.0% 2.5% 2.3% 2.7% 2.7% 1.6%
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理解できた おおむね理解できた

どちらともいえない 理解できることもあった

理解できなかった

67.7%

20.2%

8.6%
2.1% 1.4%

していた

おおむねしていた

どちらともいえない

しているときもあった

していなかった

62.1%
73.1% 69.8%

59.3% 64.0%
70.9%

22.1%

18.7% 20.8%
27.7% 23.7%

17.2%

10.7%
5.6% 6.0% 8.8% 8.3% 8.9%

2.7% 1.7% 2.3% 2.6% 2.4% 1.8%
2.4% 0.9% 1.3% 1.6% 1.6% 1.3%
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していた おおむねしていた どちらともいえない

しているときもあった していなかった

65.9%

21.4%

9.4%

1.9% 1.4%

満足している

おおむね満足している

どちらともいえない

やや不満足である

不満足である

60.2%
70.1% 67.0%

58.0% 62.1%
69.2%

24.3%

21.8% 23.3%
27.5% 25.1%

18.3%

10.6%
5.5% 7.0%

9.5% 8.7% 10.0%
2.4% 1.7% 2.0% 3.2% 2.6% 1.4%
2.5% 0.9% 0.8% 1.7% 1.7% 1.2%
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満足している おおむね満足している

どちらともいえない やや不満足である

不満足である



（質問９） この授業を通して成長した実感がありますか？

（質問１０） 授業環境は適切でしたか？（対面授業の場合：教室等の設備、遠隔授業の場合：ユニパやグーグル・
クラスルーム等の授業サービス）

64.9%

22.3%

9.9%

1.8%
1.1%

成長できた

やや成長できた

どちらともいえない

あまり成長できなかった

成長できなかった

59.8%
68.1% 70.0%

56.7% 61.2%
68.0%

24.9%
24.4% 20.3%

29.5% 26.4% 18.8%

11.2%
5.9% 7.8% 9.9% 9.1% 10.5%

2.2% 1.2% 1.3% 2.1% 1.8% 1.8%
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成長できた やや成長できた どちらともいえない

あまり成長できなかった 成長できなかった

73.5%

17.2%

7.4%

1.0% 0.9%

適切であった

おおむね適切であった

どちらともいえない

あまり適切でなかった

適切でなかった

67.6%
78.9% 78.8%

69.1% 71.8% 75.0%

21.7%

16.9% 15.8%
22.1% 20.3% 14.6%

8.4% 3.3% 3.5%
6.1% 5.8% 8.7%

1.0% 0.7% 1.3% 1.3% 1.1% 1.0%
1.3% 0.1% 0.8% 1.3% 1.0% 0.7%
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適切であった おおむね適切であった どちらともいえない

あまり適切でなかった 適切でなかった



（１）実施期間

　２０２２年７月１１日（月）～８月１日（月）

（２）回答率

学年 履修数 回答数 回答率 履修数 回答数 回答率

1年 5,916 4,392 74.2% 1,542 919 59.6%

2年 5,308 2,972 56.0% 2,975 1,462 49.1%

3年 5,869 3,084 52.5% 1,226 575 46.9%

4年 1,647 542 32.9% 2,974 1,923 64.7%

大学院 53 39 73.6% 10,023 6,111 61.0%

合計 18,793 11,029 58.7% 53 39 73.6%

18,793 11,029 58.7%

（３）質問項目

（質問１） この授業で１週間当たりの、課題を含む予習・復習の合計時間を教えてください。

（質問２） 授業はシラバスを基本として進められましたか？

建築学科

航空宇宙工学科

情報メディア学科

経営経済学科

大学院

合計

2022年度（前期） 受講アンケート

学科

機械電気工学科

8.3%
6.4%

15.5%

23.1%

46.7%

４時間以上

３時間～４時間

２時間～３時間

約２時間

２時間未満

4.2%
10.6% 13.0%

6.1% 7.9% 8.6%
6.3%

7.0% 8.0%
9.8% 8.1% 5.1%

16.8%
12.1%

15.0% 22.6% 17.4%
13.9%

28.2% 19.8%

22.4%
25.9%

24.1%
22.3%

44.5%
50.5%

41.6% 35.7%
42.5%

50.1%
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４時間以上 ３時間～４時間 ２時間～３時間 約２時間 ２時間未満

77.6%

10.1%

10.9% 0.7% 0.7%

シラバス通りであった

まれにシラバスの内容と異なることがあった

どちらともいえない

ほとんどシラバス通りではなかった

シラバス通りではなかった

78.0% 80.2% 82.1% 81.1% 80.4% 75.4%

11.4% 13.1% 9.4% 10.3% 11.2%
9.2%

7.9% 5.9% 6.3% 7.7% 7.0% 14.0%
1.4% 0.3% 0.7% 0.7% 0.7% 0.6%
1.2% 0.5% 1.6% 0.2% 0.7% 0.7%
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シラバス通りであった まれにシラバスの内容と異なることがあった

どちらともいえない ほとんどシラバス通りではなかった

シラバス通りではなかった



（質問３） 成績評価方法の説明はありましたか？

（質問４） 教員は学生の様子をよく見て、コミュニケーションをとりながら授業を進めてくれましたか？

（質問５） 対面授業の場合、教員は学生の私語や遅刻等に適切に対処していましたか？ 遠隔授業の場合、教
員は遠隔授業に適切に対応していましたか？

94.1%

5.9%

説明があった 説明は無かった

61.7%
19.4%

13.2%

2.8%
2.9%

とっていた

おおむねとっていた

どちらともいえない

とることもあった

とっていなかった

60.9% 60.0% 64.7%
56.3% 59.3% 63.6%

22.4% 23.7% 18.6%
24.1% 23.0% 16.5%

11.0% 10.7% 11.1% 13.4% 11.8% 14.2%

2.7% 2.9% 3.0% 3.6% 3.2% 2.5%
2.9% 2.7% 2.6% 2.5% 2.7% 3.1%
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とっていた おおむねとっていた

どちらともいえない とることもあった

とっていなかった

67.1%

19.3%

11.1%
1.2% 1.4%

対処していた

おおむね対処していた

どちらともいえない

対処することもあった

対処していなかった

66.3% 67.8% 69.2% 67.4% 67.5% 66.7%

21.7% 23.1% 19.3% 22.0% 21.9% 17.1%

9.4% 7.1% 8.3% 8.6% 8.3% 13.3%
0.9% 1.4% 0.7% 1.4% 1.2% 1.2%
1.8% 0.6% 2.4% 0.7% 1.1% 1.6%
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対処していた おおむね対処していた

どちらともいえない 対処することもあった

対処していなかった

93.6% 94.7% 92.7% 96.3% 94.9% 93.5%

6.4% 5.3% 7.3% 3.7% 5.1% 6.5%
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説明があった 説明は無かった



（質問６） 教員の話し方や配付資料の文章表現は適切でしたか？

（質問７） 教員は授業が理解しやすくなるように、創意・工夫をしていましたか？

（質問８） 総合的に判断して、この授業に満足していますか？

63.5%

23.2%

9.5%

2.3% 1.5%

理解できた

おおむね理解できた

どちらともいえない

理解できることもあった

理解できなかった

63.1% 63.2% 63.7% 59.6% 61.8% 64.8%

24.9% 26.8% 22.8% 29.2% 26.9% 20.3%

7.7% 7.2%
6.6% 7.7% 7.4% 11.2%

2.5% 2.3% 4.2% 2.3% 2.5% 2.0%
1.7% 0.5% 2.8% 1.2% 1.3% 1.7%
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理解できた おおむね理解できた

どちらともいえない 理解できることもあった

理解できなかった

63.1%

22.4%

10.3%

2.4% 1.8%

していた

おおむねしていた

どちらともいえない

しているときもあった

していなかった

61.9% 62.0% 63.7% 58.5% 60.8% 65.0%

24.5% 26.6% 22.1% 27.8% 26.1% 19.4%

9.4% 8.0% 9.6% 9.5% 9.0% 11.3%
2.1% 2.7% 1.6% 3.1% 2.6% 2.2%
2.2% 0.6% 3.1% 1.2% 1.4% 2.0%
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していた おおむねしていた どちらともいえない

しているときもあった していなかった

60.5%
24.7%

10.8%

2.1% 1.8%

満足している

おおむね満足している

どちらともいえない

やや不満足である

不満足である

60.4% 57.9% 61.2% 55.7% 57.9% 62.6%

25.6% 31.0% 24.5% 29.8% 28.7% 21.5%

9.2% 8.1% 8.5% 10.8% 9.4% 12.0%
2.6% 2.3% 2.6% 2.5% 2.5% 1.9%
2.2% 0.8% 3.1% 1.1% 1.5% 2.0%
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満足している おおむね満足している

どちらともいえない やや不満足である

不満足である



（質問９） この授業を通して成長した実感がありますか？

（質問１０） 授業環境は適切でしたか？（対面授業の場合：教室等の設備、遠隔授業の場合：ユニパやグーグル・
クラスルーム等の授業サービス）

58.9%
26.0%

11.5%
2.0%

1.6%

成長できた

やや成長できた

どちらともいえない

あまり成長できなかった

成長できなかった

58.2% 59.1% 60.9%
53.5% 56.9% 60.4%

28.3% 29.5% 25.6%
31.7% 29.7% 23.0%

8.8% 8.5% 7.5% 11.6% 9.7% 13.0%
2.9% 2.3% 3.1% 2.1% 2.4% 1.7%
1.7% 0.5% 3.0% 1.1% 1.3% 1.8%
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成長できた やや成長できた どちらともいえない

あまり成長できなかった 成長できなかった

68.0%

20.8%

8.9%

1.2%
1.0%

適切であった

おおむね適切であった

どちらともいえない

あまり適切でなかった

適切でなかった

66.1% 68.5% 72.3%
65.2% 67.2% 68.7%

23.7% 24.3% 16.9% 26.0% 24.0% 18.3%

7.3% 5.8% 6.8% 6.7% 6.5% 10.8%
1.5% 1.0% 1.6% 1.4% 1.3% 1.1%
1.4% 0.5% 2.4% 0.8% 1.0% 1.1%
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適切であった おおむね適切であった どちらともいえない

あまり適切でなかった 適切でなかった



（１）実施期間

　2022年1月12日(水）～2022年2月11日（金）

（２）回答率

学年 履修数 回答数 回答率 履修数 回答数 回答率

1年 5,841 3,790 64.9% 1,430 951 66.5%

2年 6,937 4,329 62.4% 3,172 1,938 61.1%

3年 4,860 2,476 50.9% 1,240 732 59.0%

4年 1,568 598 38.1% 2,943 1,848 62.8%

大学院 67 50 74.6% 10,421 5,724 54.9%

合計 19,273 11,243 58.3% 67 50 74.6%

19,273 11,243 58.3%

（３）質問項目

（質問１） この授業で１週間当たりの、課題を含む予習・復習の合計時間を教えてください。

（質問２） 授業はシラバスを基本として進められましたか？

機械電気工学科

2021年度（後期） 受講アンケート

学科

建築学科

航空宇宙工学科

情報メディア学科

経営経済学科

大学院

合計

9.6%

6.7%

18.2%

24.2%

41.4%

４時間以上 ３時間～４時間

２時間～３時間 約２時間

２時間未満

8.1% 10.9% 11.6% 11.1% 10.6% 8.6%

8.0% 6.7% 4.9% 8.7% 7.3% 6.0%

15.4%
19.6%

15.3%
22.3%

19.2%
17.2%

30.6% 24.4%
26.2%

26.4%
26.4%

22.1%

38.0% 38.4% 41.9%
31.6% 36.5%

46.1%
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４時間以上 ３時間～４時間 ２時間～３時間 約２時間 ２時間未満

78.3%

11.7%

8.7%

0.8% 0.5%

シラバス通りであった

まれにシラバスの内容と異なることがあった

どちらともいえない

ほとんどシラバス通りではなかった

シラバス通りではなかった

78.0% 79.2% 79.5% 80.8% 79.6% 77.0%

12.6% 13.7% 11.9% 11.3% 12.5%
11.0%

7.3% 6.4% 7.9% 6.7% 6.8% 10.5%
1.2% 0.5% 0.3% 0.5% 0.6% 1.0%
0.9% 0.2% 0.4% 0.7% 0.5% 0.5%
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シラバス通りではなかった ほとんどシラバス通りではなかった

どちらともいえない まれにシラバスの内容と異なることがあった

シラバス通りであった



（質問３） 成績評価方法の説明はありましたか？

（質問４） 教員は学生の様子をよく見て、コミュニケーションをとりながら授業を進めてくれましたか？

（質問５） 対面授業の場合、教員は学生の私語や遅刻等に適切に対処していましたか？ 遠隔授業の場合、教
員は遠隔授業に適切に対応していましたか？

94.5%

5.5%

説明があった 説明は無かった

94.5% 95.5% 93.2% 95.1% 94.9% 94.1%

5.5% 4.5% 6.8% 4.9% 5.1% 5.9%
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説明があった 説明は無かった

66.3%

18.1%

11.5%

2.3% 1.9%

とっていた おおむねとっていた

どちらともいえない とることもあった

とっていなかった

70.7% 66.9% 67.3% 69.3% 68.4% 64.2%

14.5% 21.2% 17.1% 18.7% 18.6%
17.5%

8.2%
8.6% 12.0% 8.2% 8.8% 14.0%

3.6% 2.1% 1.9% 2.2% 2.4% 2.1%
3.0% 1.2% 1.6% 1.6% 1.7% 2.1%
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とっていた おおむねとっていた どちらともいえない

とることもあった とっていなかった

70.2%

18.2%

9.5%

1.2% 0.9%

対処していた

おおむね対処していた

どちらともいえない

対処することもあった

対処していなかった

74.4% 71.1% 70.5% 75.1% 72.9% 67.6%

14.9% 20.7% 17.5%
16.4% 17.8%

18.5%

6.4% 6.5% 10.5% 6.4% 7.0% 11.9%
2.4% 1.2% 0.7% 1.1% 1.3% 1.2%
1.8% 0.5% 0.8% 1.0% 0.9% 0.9%
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対処していた おおむね対処していた どちらともいえない

対処することもあった 対処していなかった



（質問６） 教員の話し方や配付資料の文章表現は適切でしたか？

（質問７） 教員は授業が理解しやすくなるように、創意・工夫をしていましたか？

（質問８） 総合的に判断して、この授業に満足していますか？

66.1%

21.6%

9.2%

2.1% 1.1%

理解できた

おおむね理解できた

どちらともいえない

理解できることもあった

理解できなかった

67.7% 66.3% 64.5% 65.7% 66.1% 66.0%

18.1% 25.0%
22.0% 24.4% 23.2% 20.1%

6.9%
6.2% 11.1% 6.4% 7.1% 11.2%3.8%
1.8% 1.6% 2.2% 2.3% 1.9%3.5%
0.7% 0.8% 1.3% 1.4% 0.8%
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理解できた おおむね理解できた どちらともいえない

理解できることもあった 理解できなかった

65.7%

20.9%

9.7%

2.0% 1.6%

していた

おおむねしていた

どちらともいえない

しているときもあった

していなかった

68.5% 66.9% 63.5% 65.6% 66.3% 65.2%

16.4% 23.8%
21.7% 23.3% 22.1% 19.8%

7.8%
6.5%

11.5% 7.4% 7.7% 11.7%
2.8%

1.8% 2.5% 1.8% 2.1% 1.9%4.5%
1.0% 0.8% 1.9% 1.9% 1.4%
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していた おおむねしていた どちらともいえない

しているときもあった していなかった

63.5%

22.7%

10.3%

1.9% 1.6%

満足している

おおむね満足している

どちらともいえない

やや不満足である

不満足である

64.4% 64.1% 62.6% 63.1% 63.6% 63.4%

19.6%
26.4%

20.8% 24.4% 23.8% 21.7%

8.1%
7.1%

12.6% 8.4% 8.4% 12.0%2.9%
1.8% 2.2% 2.2% 2.2% 1.6%5.0%
0.7% 1.9% 1.9% 2.0% 1.3%
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満足している おおむね満足している どちらともいえない

やや不満足である 不満足である



（質問９） この授業を通して成長した実感がありますか？

（質問１０） 授業環境は適切でしたか？（対面授業の場合：教室等の設備、遠隔授業の場合：ユニパやグーグル・
クラスルーム等の授業サービス）

61.5%

24.3%

11.1%

1.8% 1.3%

成長できた

やや成長できた

どちらともいえない

あまり成長できなかった

成長できなかった

63.7% 63.2% 60.8% 58.8% 61.5% 61.6%

21.1%
28.5%

22.0% 27.5% 26.0% 22.6%

8.4%
6.8%

13.7% 9.8% 9.0% 13.1%
3.2%

0.9% 2.0% 1.8% 1.8% 1.9%3.6%
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成長できた やや成長できた どちらともいえない

あまり成長できなかった 成長できなかった

69.1%

19.7%

9.3%

1.0% 0.9%

適切であった

おおむね適切であった

どちらともいえない

あまり適切でなかった

適切でなかった

70.5% 69.1% 68.3% 70.9% 69.8% 68.4%

17.5% 23.4% 19.3% 19.5% 20.5% 19.0%

7.2%
6.2% 10.7% 7.2% 7.3% 11.1%

2.1%
0.8% 1.0% 1.3% 1.2% 0.8%2.8% 0.5% 0.8% 1.1% 1.1% 0.7%
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適切であった おおむね適切であった どちらともいえない

あまり適切でなかった 適切でなかった



（１）実施期間

　2021年7月8日(木）～2021年7月30日（金）

（２）回答率

学年 履修数 回答数 回答率 履修数 回答数 回答率

1年 5,881 4,204 71.5% 1,609 1,241 77.1%

2年 6,951 4,246 61.1% 3,217 1,874 58.3%

3年 5,035 2,666 52.9% 1,447 1,009 69.7%

4年 1,562 545 34.9% 3,017 2,075 68.8%

大学院 61 53 86.9% 10,139 5,462 53.9%

合計 19,490 11,714 60.1% 61 53 86.9%

19,490 11,714 60.1%

（３）質問項目

（質問１） この授業で１週間当たりの、課題を含む予習・復習の合計時間を教えてください。

（質問２） 授業はシラバスを基本として進められましたか？

2021年度（前期） 受講アンケート

機械電気工学科

学科

合計

大学院

建築学科

航空宇宙工学科

情報メディア学科

経営経済学科

8.2%
6.9%

17.9%

23.1%

43.8%

４時間以上 ３時間～４時間

２時間～３時間 約２時間

２時間未満

8.1% 10.9% 8.8% 6.6% 8.5% 7.8%
6.5%

8.9%
7.0% 6.6% 7.4% 6.4%

20.2%
16.1%

16.4% 23.7% 19.5%
16.1%

27.6%
19.3% 21.2%

27.1%
23.9%

22.3%

37.6%
44.8% 46.6%

36.0% 40.7%
47.3%
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４時間以上 ３時間～４時間 ２時間～３時間 約２時間 ２時間未満

75.7%

12.7%

10.4%

0.8% 0.3%

シラバス通りであった

まれにシラバスの内容と異なることがあった

どちらともいえない

ほとんどシラバス通りではなかった

シラバス通りではなかった

75.7% 78.1% 79.1% 79.2% 78.1% 73.0%

15.7% 14.2% 11.8% 12.7% 13.6%
11.6%

7.2% 6.7% 8.5% 6.8% 7.1% 14.1%
1.1% 0.6% 0.2% 1.0% 0.8% 1.0%
0.3% 0.4% 0.4% 0.3% 0.3% 0.3%
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シラバス通りではなかった ほとんどシラバス通りではなかった

どちらともいえない まれにシラバスの内容と異なることがあった

シラバス通りであった



（質問３） 成績評価方法の説明はありましたか？

（質問４） 教員は学生の様子をよく見て、コミュニケーションをとりながら授業を進めてくれましたか？

（質問５） 対面授業の場合、教員は学生の私語や遅刻等に適切に対処していましたか？ 遠隔授業の場合、教
員は遠隔授業に適切に対応していましたか？

92.7%

7.3%

説明があった 説明は無かった

58.3%21.6%

14.4%

3.0% 2.7%

とっていた おおむねとっていた

どちらともいえない とることもあった

とっていなかった

58.6% 56.0%
62.7% 56.2% 57.7% 58.9%

23.0% 23.8%
21.0%

23.9% 23.2% 19.8%

12.5% 12.8%
11.7% 14.4% 13.1% 15.9%

3.1% 4.5% 2.3% 2.9% 3.4% 2.5%
2.8% 2.9% 2.3% 2.6% 2.7% 2.8%
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とっていた おおむねとっていた

どちらともいえない とることもあった

とっていなかった

63.7%

22.0%

11.8%

1.4% 1.1%

対処していた

おおむね対処していた

どちらともいえない

対処することもあった

対処していなかった

63.4% 61.0% 67.1% 63.2% 63.2% 64.2%

23.2% 26.0%
21.3% 24.1% 24.0% 19.7%

9.7% 10.0% 9.5% 10.4% 10.0% 13.8%
1.8% 2.0% 1.0% 1.4% 1.6% 1.2%
1.9% 1.0% 1.1% 0.8% 1.1% 1.0%
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対処していた おおむね対処していた

どちらともいえない 対処することもあった

対処していなかった

92.9% 92.0% 93.7% 93.3% 92.9% 92.5%

7.1% 8.0% 6.3% 6.7% 7.1% 7.5%
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説明があった 説明は無かった



（質問６） 教員の話し方や配付資料の文章表現は適切でしたか？

（質問７） 教員は授業が理解しやすくなるように、創意・工夫をしていましたか？

（質問８） 総合的に判断して、この授業に満足していますか？

59.9%
25.3%

10.5%

2.9% 1.4%

理解できた

おおむね理解できた

どちらともいえない

理解できることもあった

理解できなかった

57.8% 57.8% 62.2% 56.9% 58.2% 61.9%

26.8% 29.3% 25.3%
28.9% 28.0% 22.1%

9.3% 7.3% 8.6% 9.8% 8.8% 12.4%
3.8% 3.8% 2.2% 3.2% 3.4% 2.4%
2.3% 1.7% 1.7% 1.2% 1.6% 1.2%
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理解できた おおむね理解できた

どちらともいえない 理解できることもあった

理解できなかった

59.4%
24.6%

11.7%

2.7% 1.6%

していた

おおむねしていた

どちらともいえない

しているときもあった

していなかった

57.6% 59.3% 61.2% 56.2% 58.3% 60.6%

25.5% 27.2% 24.6% 28.6% 26.9% 22.0%

10.9% 8.0% 9.9% 11.1% 9.9% 13.7%
3.3% 3.9% 2.6% 2.8% 3.2% 2.2%2.7% 1.6% 1.7% 1.2% 1.7% 1.4%
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していた おおむねしていた どちらともいえない

しているときもあった していなかった

56.2%26.7%

12.8%

2.6% 1.7%

満足している

おおむね満足している

どちらともいえない

やや不満足である

不満足である

56.5% 54.5% 59.6%
50.8% 54.5% 58.3%

26.9% 29.8% 25.0%
30.9% 28.8% 24.2%

10.7% 10.3% 11.3% 13.8% 11.7% 14.0%
3.1% 3.6% 2.6% 2.8% 3.1% 2.0%
2.7% 1.8% 1.6% 1.6% 1.9% 1.5%
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満足している おおむね満足している

どちらともいえない やや不満足である

不満足である



（質問９） この授業を通して成長した実感がありますか？

（質問１０） 授業環境は適切でしたか？（対面授業の場合：教室等の設備、遠隔授業の場合：ユニパやグーグル・
クラスルーム等の授業サービス）

54.1%29.3%

12.8%

2.5% 1.3%

成長できた

やや成長できた

どちらともいえない

あまり成長できなかった

成長できなかった

55.0% 54.1% 53.8% 47.6% 52.1% 56.5%

29.7% 32.8% 30.1%
34.2%

32.2% 26.0%

10.3% 9.4% 11.6% 13.8% 11.4% 14.3%
3.5% 2.4% 3.4% 2.8% 2.9% 1.9%
1.4% 1.2% 1.1% 1.5% 1.3% 1.3%
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成長できた やや成長できた どちらともいえない

あまり成長できなかった 成長できなかった

63.6%

23.7%

10.0%
1.6% 1.0%

適切であった

おおむね適切であった

どちらともいえない

あまり適切でなかった

適切でなかった

59.6% 64.4% 66.8% 63.6% 63.6% 63.7%

27.8%
26.7% 22.6% 25.3% 25.8% 21.4%

9.5% 6.1% 8.4% 8.1% 7.8% 12.5%
1.5% 1.8% 1.4% 1.9% 1.7% 1.4%
1.5% 0.9% 0.8% 1.2% 1.1% 1.0%
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適切であった おおむね適切であった どちらともいえない

あまり適切でなかった 適切でなかった


